

特朗普接连“炮轰”泽连斯基 美国对俄乌政策或预示重大转变

美国总统特朗普日前接连对乌克兰总统泽连斯基“开火”。19日，特朗普在社交媒体上将泽连斯基称为“独裁者”，并指责乌克兰“玩弄”美国。

特朗普此番言论遭到多个欧洲盟友的批评，并在美国国内引发不小争议。美国媒体和分析人士指出，在特朗普政府近期与俄罗斯互动频繁的背景下，特朗普“连怼”泽连斯基或预示着美国在对俄乌冲突立场和对俄政策上的重大转变。

特朗普隔空“开火”

18日，美国和俄罗斯代表团在沙特阿拉伯首都利雅得举行会谈，就恢复双方外交使团正常运作和结束俄乌冲突等达成共识。

美俄高层互动刚刚结束，特朗普便向泽连斯基“开火”。他19日在自创的社交媒体平台“真实社交”上发文，将泽连斯基称为“一个不举行选举的独裁者”，认为他在“玩弄”美国，“说服美国花费3500亿美元，卷入一场无法获胜、本就不必要开始的战争”。特朗普还警告泽连斯基必须迅速采取行动以实现和平，否则将面临失去国家的风险。同日，特朗普在佛罗里达州迈阿密会见商业投资者时

表示，泽连斯基延续冲突的目标是为了获得美方援助。

在特朗普发文前，泽连斯基曾表示“(美俄)谈判不应该在我们背后进行”，称特朗普“不幸地生活在(俄方制造的)虚假信息空间里”，并认为特朗普正帮助俄罗斯“打破孤立”。

有分析人士认为，特朗普向泽连斯基“开火”与乌方此前拒绝美方提出的美乌矿产协议方案有关。该方案要求乌克兰向美方交出50%的关键矿产资源，泽连斯基称其过于注重保障美方利益予以拒绝。特朗普19日在公开场合指责乌方此前“差不多已经同意”协议，现在反悔是“破坏了协议”。美国总统国家安全事务助理迈克·华尔兹表示，特朗普对泽连斯基没有立刻签署该协议感到沮丧，并称美国对乌克兰的支持“值得获得回报”。

多方质疑反对

特朗普对泽连斯基的抨击招致多个欧洲盟友的批评和反对。英国首相斯塔默反对特朗普将泽连斯基定义为“独裁者”。英国首相办公室19日说，首相斯塔默当天同泽连斯基通话，“首相向乌克兰民选总统泽连斯基表示支持，指出战争期间不进行选举非常合理，英国在二战期间也

是这么做的”。

法国政府发言人普里马说，“我们不太理解美方逻辑”，并称特朗普的言论“多种多样，常常令人难以理解”。德国总理朔尔茨说特朗普的言论是“错误和危险的”，德国外长贝尔伯克表示特朗普应“看看现实世界，而不仅仅是发帖”。

特朗普对泽连斯基的批评在美国国内也引发争议，部分共和党籍国会议员公开表示不认同特朗普的言论。

参议院共和党领袖约翰·图恩以及与特朗普关系密切的共和党籍参议员林赛·格雷厄姆都不认同特朗普对泽连斯基“挑起”俄乌冲突的指责。共和党籍参议员托马斯·蒂利、苏珊·柯林斯等也都表示泽连斯基并不是“独裁者”。

美国《华盛顿邮报》报道说，“在这场关于共和党人在外交政策上是否从特朗普的首次考验中，一些共和党人正暗中跟特朗普拉开距离。”

政策会否转向

美国媒体和分析人士认为，此番美乌领导人“不对付”，发生在特朗普政府与俄罗斯频繁互动的背景下，这或预示着美国在对俄乌冲突立场和对俄政策上的重大转变。

被嘲在俄乌和平谈判中坐上“小孩桌” “慌了”的欧洲从分歧走向分裂

法国总统埃马纽埃尔·马克龙19日召集十几个欧洲联盟及北大西洋公约组织成员国的领导人举行视频会议，就乌克兰和平进程商讨共同立场。

马克龙17日召集多个欧洲大国紧急讨论该议题。一些坚定支持乌克兰的中东欧国家对于未受法方邀请感到不满，认为这有违欧盟传统。

欧美舆论认为，围绕如何结束俄乌冲突，美国和俄罗斯已然坐上“大人桌”，只能坐“小孩桌”的欧洲大国、欧盟成员国之间犹自分裂。

大国有分歧

美俄两国高级代表团18日在沙特阿拉伯举行双边会谈，没有邀请乌克兰或其他欧洲国家。马克龙则于17日在法国首都巴黎召集欧洲大国领导人自行会商，其中包括德国、意大利、西班牙和早已退出欧盟的英国。

自美国总统唐纳德·特朗普12日与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京通电话以来，美国绕开欧洲和乌克兰搞“越顶外交”，令欧洲担心在俄乌和平谈判中被边缘化。马克龙因而召集这场紧急会议，讨论欧洲如何向乌克兰提供安全保障，如何增加防务开支，以及如何在美外交转向后应对所谓俄罗斯威胁。

对比美俄会谈和马克龙召集的欧洲大国峰会，美国《金融时报》直接在标题中援引德国最大军工企业莱茵金属公司首席执行官阿明·帕佩格的话，称欧洲坐上了“小孩桌”。

帕佩格说，特朗普试图把欧洲排除在结束俄乌冲突的谈判之外，这应怪欧洲自身，缘由是欧洲过去几十年对国防投入不足。“如果你不投资，不强，他们就会把你当孩子对待。”

“如果大人们吃饭，孩子们就不得不坐另一张桌子。美国正同俄罗斯谈判，但没有欧洲人坐在谈判桌上。很明显，欧洲人就是孩子。”

只是，欧洲大国17日在巴黎会商约三个半小时，没能就乌克兰问题和欧洲集体安全面对“特朗普冲击”找到解决方案。最大分歧是，英国首相基尔·斯塔默提议向乌克兰派维和部队，德国、西班牙、意大利等国反对。

多国不满意

波兰总理唐纳德·图斯克以欧盟轮值主席国领导人身份参加17日峰会，称会议“把最大的和参与国际及地缘政治事务最多的欧洲国家聚集在一起”。

一些欧盟官员披露，一些欧洲国家认为法方只是选择性邀请欧洲大国，而不是举行一场欧盟全体成员国

参加的峰会，因而不高兴。

法方没有邀请西方视为对俄罗斯友好的匈牙利总理欧尔班·维克托、斯洛伐克总理罗伯特·菲佐。欧盟成员国中对俄罗斯态度最强烈的拉脱维亚、爱沙尼亚等波罗的海国家以及罗马尼亚、捷克同样被排除在外。

据美国《政治报》网站报道，几名出自欧洲议会中右翼欧洲人民党阵营的欧盟国家总理对于未获邀参加17日的巴黎会议感到恼火，18日在了一场视频会议中直接向欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩表达不满。

马克龙19日下午邀请19个没有参加17日会议的国家会商。与会国家包括波罗的海三国、芬兰、比利时、希腊、捷克、瑞典等欧盟成员国，以及没有加入欧盟的冰岛、挪威与同为北约成员国的加拿大。罗马尼亚临时总统伊利耶·博洛让和卢森堡首相吕克·弗里登到巴黎现场参会。

匈牙利和斯洛伐克作为欧盟和北约双重成员国，依然未获邀请。

欧盟靠边站

按照爱丽舍宫一名官员的解释，马克龙一开始只召集少数国家紧急会商，是“出于可行性等原因”。相关讨论将“与有限数量的合作伙伴开始，然

后可能……与其他国家继续进行”。

马克龙邀请了冯德莱恩和欧洲理事会主席安东尼奥·科斯塔参加17日的会议，但这两名欧盟领导人仅是嘉宾，并非会商的牵头人。

《政治报》报道认为，法国等欧盟大国抛弃了欧盟对于成员国达成一致的传统渴望，相当于让欧盟靠边站。

《政治报》认为马克龙在组织一个“受邀者联盟”，这不是欧盟大国遇到大事时第一次放弃欧盟议事程序。从这个角度看，欧盟一直是分裂的。

智库“变化欧洲中的英国”主管阿南德·梅农说，早在伊核问题全面协议签署时，西班牙和意大利就对德国、法国、英国代表欧洲感到不满。

在梅农看来，问题一直是：“你邀请谁，不邀请谁？”“我本以为让所有人聚在一起达成一致，然后决定谁在乌克兰问题上承担重任，会更有意义。”他认为，“巴黎模式”是一种“相当分裂”的方式。

《政治报》认为，即使马克龙的“受邀者联盟”最终设计出一项共同战略，可能也为时已晚，原因包括国防采购需要数年。在梅农看来，欧洲为应对特朗普第二任期该做的准备本应在其“第一任期就开始”。

据新华社北京2月20日电

“鲁班工坊的毕业生供不应求”



近日，在马达加斯加首都塔那那利佛的鲁班工坊，汽车工程专业学生进行教学实践。马达加斯加鲁班工坊由天津机电职业技术学院、天津市机电工业学校与塔那那利佛大学共同合作设立。工坊下设汽车工程、电气工程、信息技术和机械工程四个专业。“在当地劳动力市场上，鲁班工坊的毕业生供不应求。”鲁班工坊教师兰德里亚莫骄傲地说。 新华社发

韩国法院启动对总统尹锡悦涉嫌发动内乱案的审理程序

据新华社首尔2月20日电(记者姬新龙)韩国首尔中央地方法院20日启动对总统尹锡悦涉嫌发动内乱案的审理程序，并就撤销拘留尹锡悦的申请进行审查。遭停职并因涉嫌发动内乱而被拘留起诉的尹锡悦出现在法庭上。

法院当天进行了审理准备程序，短短13分钟就结束。尹锡悦方面和检察机关就拘留的合法性展开了攻防战。尹锡悦方面称，作为被告的尹锡悦没有出席庭审前

准备程序的义务，到底是为了主张拘留的违法性，并要求法院“立即释放”尹锡悦。直至离开，尹锡悦本人一直没有发言。法院宣布3月24日再次举行审理准备程序。

检察机关指控尹锡悦涉嫌与国防部长官等共谋，在没有战时、事变或类似的国家紧急事态征兆的情况下，宣布违宪、违法的紧急戒严等，于1月26日对其拘留起诉。尹锡悦方面则主张紧急戒严是其正当行为，不能成为司法审判的对象。

救美国“蛋荒” 土耳其驰援1.5万吨鸡蛋



2月19日，在美国加利福尼亚州洛杉矶，顾客在超市里等待购买鸡蛋。土耳其鸡蛋生产商中央联合会主席易卜拉欣·阿菲永2月19日说，土耳其本月开始向美国出口大约1.5万吨鸡蛋。美国因禽流感疫情持续肆虐而遭遇“蛋荒”。 新华社发

特朗普称将对木材和林业产品征收25%左右关税

据新华社华盛顿2月19日电 美国总统特朗普19日说，美国将对进口木材和林业产品征收25%左右的关税。他将于“下月或更早时候”宣布最新关税措施。

特朗普当天告诉媒体记者，他将同时宣布针对进口汽车、芯片、药品和木材的关税措施。其中，木材和林业产品的税率为25%左右。他说，这些关税措施将于4月2日前后

生效。特朗普18日称，将对进口汽车、芯片和药品等征收25%左右的关税。

特朗普10日签署文件，宣布对所有美国进口钢铁和铝征收25%的关税，并取消对部分贸易伙伴的钢铝免税配额和豁免政策。他还于13日签署备忘录，要求相关部门确定与每个外国贸易伙伴的“对等关税”。

欧盟官员：欧盟将坚决回应美国提高关税

据新华社华盛顿2月19日电 欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员马罗什·谢夫乔维奇19日在美国首都华盛顿表示，一旦美国政府决定提高欧盟成员输美商品关税税率，欧盟方面将“立即且坚决地”回应，以维护自身利益。

谢夫乔维奇当天在智库美国企业研究所演讲时表示，欧美贸易不存在不公平之处，欧盟方面认为

美国“单方面突然提高关税税率没有正当理由”。他表示，为了保护欧洲国家的利益，欧盟“除了立即且坚决地回应外别无选择”。

分析人士指出，欧盟是美国最大的经济伙伴之一。欧盟主要经济体正遭遇经济增长乏力、能源成本企高等挑战，美国若提高对欧洲商品的关税，欧洲经济受到的影响可能相当大。

新研究显示 全球冰川融化速度惊人

据新华社伦敦2月19日电(记者郭爽)英国《自然》杂志19日发表的最新研究显示，2000年至2023年间，全球冰川融化速度惊人，相当于每秒钟有大约3个奥林匹克游泳池的冰融化。

冰川、格陵兰冰盖和南极冰盖是当前和未来海平面上升的重要驱动因素。一个国际团队发现，

2000年至2023年间，全球冰川质量减少约6.542万亿吨，导致全球海平面上升约18毫米。

研究显示，2000年至2011年间，全球冰川质量平均每年减少约2310亿吨；2012年至2023年间，每年减少约3140亿吨。2023年一年，减少量甚至达到5480亿吨。这表明冰川融化速度正在加快。

自1922年以来 埃及首次发现法老陵墓

据新华社开罗2月19日电(记者董修竹)埃及与美国联合考古队近日在埃及南部城市卢克索以西的山区发现了图特摩斯二世法老的陵墓，被认为是近年来埃及最重要考古发现之一。

埃及旅游和文物部18日发表声明说，这是自1922年发现图坦卡蒙法老的陵墓以来，首次发现法老陵墓。图特摩斯二世是古埃及第十八王朝的一位法老，生活在距今大约3500年前。

微软发布量子计算芯片 称实现“变革性”进步

美国微软公司19日发布量子计算芯片“马约拉纳1”，称这款芯片有助于打造可在“数年内”解决“实质性、工业规模问题”的量子计算机。

微软说，“马约拉纳1”芯片使用了基于一款新材料的“拓扑”导体，从而实现“变革性”进步。按照微软说法，这种“拓扑”导体可能起到变革性作用。

据新华社专特稿

空客去年营收增6% 产能20%将布局中国

据新华社法国图卢兹2月20日电(记者李文昕)欧洲飞机制造商空中客车20日发布财报显示，空客2024年营收达692.3亿欧元，同比增长6%；调整后息税前利润为53.54亿欧元，同比减少8%。

此外，随着正在天津建设的空客天津A320系列飞机第二条总装线项目的顺利推进，空客全球产能将有20%布局在中国。

哈马斯移交4具被扣押人员遗体



上图:2月20日，在以色列特拉维夫一处广场，人们目睹被扣押人员遗体移交过程。

下图:这是2月20日在加沙地带南部汗尤尼斯拍摄的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)向红十字国际委员会移交被扣押人员遗体活动现场。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天在加沙地带将4具被扣押人员遗体移交给红十字国际委员会。 新华社发